
 REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº        , DE 2023

(Do Sr. Henrique Vieira)

Requer ao Ministério da Gestão e da Inovação
em Serviços  Públicos  informações  a  respeito
do  “Mercado  São  José”,  que  ocupa,
atualmente,  imóvel  pertencente  ao  Instituto
Nacional da Seguridade Social (INSS).

Requeremos a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição Federal, e

na  forma  dos  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  que  o

Ministério da Gestão e da Inovação em Serviços Públicos informe, enviando os respectivos

documentos comprobatórios:

1. Qual  a  atual  situação  patrimonial  do  imóvel  situado  à  Rua  das  Laranjeiras,  90,

Laranjeiras, Rio de Janeiro/RJ, onde funcionava o “Mercado São José”? 

2. Qual o órgão responsável pela gestão do imóvel?

3. Há alguma iniciativa prevista de revitalização da área? De que tipo?

4. Em havendo  iniciativas  previstas  para  a  revitalização  da  área,  qual  o  prazo  para

implementação? Quais órgãos do governo federal, estadual ou municipal envolvidos?
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JUSTIFICAÇÃO

Desde 1989, o “Mercado São José” funciona como centro gastronômico e cultural.

Em 2018, ele foi fechado e contava, então, com cinco restaurantes, um estúdio de música, um

centro cultural, um ateliê de arte e um grupo de capoeira, além de três blocos de carnaval que

tinham sua sede no local. Percebe-se, portanto, a importância do espaço para a vida cultural

do bairro das Laranjeiras e do Rio de Janeiro como um todo.

O imóvel pertence ao Instituto Nacional da Seguridade Social (INSS), que retomou o

imóvel em 2018. Desde então, o imóvel se deteriora visivelmente. Em vistoria realizada em

junho de 2022,  a  Defesa  Civil  constatou  a  má conservação do imóvel,  que,  inclusive,  é

tombado1.    

O  fechamento  do  “Mercado  São  José”  constitui  um grande  prejuízo  para  a  vida

cultural da cidade, afetando desde usuários de aparelhos culturais até produtores culturais e

empreendedores que se beneficiavam da intensa movimentação do local. 

Porém, para além do prejuízo cultural, há também o risco concreto que a deterioração

do espaço oferece às pessoas que transitam no entorno do imóvel e aquelas que habitam as

redondezas. 

Sendo assim, antes de iniciar conversas com os órgãos competentes no sentido de

contribuir  para  iniciativas  de  revitalização  do  local,  é  necessário  compreender  se  essas

iniciativas já estão sendo planejadas, bem como se ações vêm sendo tomadas pelo órgão

encarregado de administrar o imóvel para mitigar os riscos oferecidos pela deterioração da

estrutura. 

Sala das Sessões,        2023.

Pastor Henrique Vieira

Deputado Federal 

1 Disponível em: <https://g1.globo.com/rj/rio-de-janeiro/noticia/2022/06/19/fechado-ha-4-anos-pelo-inss-
mercado-sao-jose-se-deteriora-tem-reboco-caindo-diz-morador.ghtml>. Acesso em: 10 fev. 2023 *C
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https://g1.globo.com/rj/rio-de-janeiro/noticia/2022/06/19/fechado-ha-4-anos-pelo-inss-mercado-sao-jose-se-deteriora-tem-reboco-caindo-diz-morador.ghtml
https://g1.globo.com/rj/rio-de-janeiro/noticia/2022/06/19/fechado-ha-4-anos-pelo-inss-mercado-sao-jose-se-deteriora-tem-reboco-caindo-diz-morador.ghtml


Requerimento de Informação
(Do Sr. Pastor Henrique Vieira)

 

 

Requer ao Ministério da Gestão

e da Inovação em Serviços Públicos

informações a respeito do “Mercado São

José”, que ocupa, atualmente, imóvel

pertencente ao Instituto Nacional da

Seguridade Social (INSS).

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD239870013500, nesta ordem:

 

 1  Dep. Pastor Henrique Vieira (PSOL/RJ) - Fdr PSOL-REDE

 2  Dep. Tarcísio Motta (PSOL/RJ) - Fdr PSOL-REDE

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador
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